
www.ListyJM.cz srpen 2011

8
Jižní Moravou

za prací i zábavou

Fo
to

: K
ry

što
f T

ur
ek

Jihomoravský kraj podpoří v letoš-
ním roce motocyklovou Grand Prix 
osmi miliony korun. Smlouvu o pro-
pagaci kraje při pořádání akce po-
depsal 8. července hejtman Michal 
Hašek s ředitelkou Automotodromu 
Brno, a.s., Ivanou Ulmanovou. 

Jedná se o obvyklou formu finanč-
ní podpory, kterou věnuje region 
z krajského rozpočtu na pořádání 
Velké ceny. „Původně Jihomoravský 
kraj Velkou cenu podporoval čtyřmi 
miliony, následně šesti a letos jeho 
pomoc dosahuje částky osm milionů 
korun. Podpora má formu propaga-
ce kraje při pořádání Grand Prix,“ 
uvedl Hašek.     

Hejtman jednal s ředitelkou brněn-
ského okruhu také o samotné bu-
doucnosti motocyklové Velké ceny. 
„Jihomoravský kraj už sestavuje 
rozpočet na rok 2012 a já v rámci 
tohoto návrhu rozpočtu přijdu 
s tím, aby kraj podpořil v příštím 
roce další existenci Grand Prix su-
mou 10 milionů korun. To považu-
ji za horní limit z hlediska možnos-
tí krajského rozpočtu. Jenom pro 
srovnání – město Brno přispívá 
ročně též deseti miliony, ale rozpo-
čet města je dvojnásobný oproti 
kraji. Bude se samozřejmě zatím 
jednat o návrh, který bude podro-
ben hlasování jak v radě, tak v za-

stupitelstvu, ale nepředpokládám, 
že by některý politický klub měl 
něco proti tomu, aby Jihomoravský 
kraj v příštím roce podpořil další 
existenci motocyklové Velké ceny 
v Brně,“ konstatoval Hašek s tím, 
že kraj bude v příštím roce jednat 
s automotodromem, aby tato pod-
pora směřovala přímo na zalisto-
vací poplatek.         

Podle ředitelky Ulmanové orga-
nizátoři nyní očekávají slíbenou 
podporu z ministerstva školství, 
která poputuje přímo na zalistova-
cí poplatek. Na příští rok však žád-
ná podpora od státu přislíbena 
není. „Pokud stát dokáže podporo-
vat jiné masové akce tohoto typu, 
pak je s podivem, proč my jsme ta 
černá ovce, která je z tohoto řetěz-
ce vyňata,“ řekla Ulmanová. 

„Jsem přesvědčen, že kdyby 
okruh ležel deset kilometrů za Pra-
hou, tak tu nyní neřešíme, jestli 
bude státní příspěvek, ale bavili 
bychom se o tom, kolik peněz mi-
nisterstvo financí do okruhu pošle. 
Byl bych rád, kdyby se měřilo všem 
regionům v České republice stej-
ným metrem,“ doplnil hejtman Ha-
šek, který bude v této věci opět 
jednat s poslanci z Jihomoravské-
ho kraje.   

Velkou cenu, která se uskuteční 
ve dnech 12. – 14. srpna, v loňském 
roce navštívilo 230 tisíc fanoušků 
motosportu.  (red) 

Kraj podpoří Grand Prix osmi miliony
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Mikulčice do UNESCO? Záhadné kruhy v obilíHadraplány v Blansku
U Velešovic na Vyškovsku se objevily tajemné kruhy v obilí. Přímo 
na místě jsme se pokusili odhalit záhadu jejich vzniku!

Patříte mezi příznivce legendárních českých vozítek Velorex? Pokud 
ano, nenechte si ujít jejich sraz v Blansku!

Podaří se jedné z nejvýznamnějších jihomoravských památek zápis 
na seznam světových památek UNESCO? 
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• UDÁLOSTI •
• FOLKLOR •

• ZAJÍMAVOSTI •
• KURIOZITY •

 
Víte o zajímavé akci

ve Vašem okolí? 
Dejte nám tip,

rádi o ní napíšeme! 

tip@ListyJM.cz 

ZlatáZlatá
kapitánka kapitánka 

Vesel(sk)ýchVesel(sk)ých  panenekpanenek

Rozhovor s Terezou ChmelařovouRozhovor s Terezou Chmelařovou
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Zamířit do druhého největšího jiho-
moravského města nad řekou Dyjí, 
nebo naopak do nepoměrně menší-
ho města pod Pálavou? Právě takové 
dilema řeší milovníci vína, kteří již 

nyní netrpělivě očekávají konec 
druhého zářijového týdne. V tomto 
termínu se totiž uskuteční jak tradič-
ní Znojemské historické vinobraní, 
tak neméně oblíbené Pálavské vino-

braní v Mikulově. Ani jedno z měst 
se přitom nechce ve vinařském du-
elu nechat zahanbit a obě dvě lákají 
na bohatý program!    

„Posledních šest měsíců intenziv-
ně pracujeme na tom, aby naše měs-
to s otevřenou náručí přivítalo mi-
lovníky vína z Česka, Rakouska 
a Německa a abychom jim mohli na-
bídnout společně s kvalitním ví-
nem, kterého je u nás dostatek, také 
kvalitní zábavu,“ zve do Znojma 
jeho starosta Zbyšek Kaššai.  

„Při přípravě vinobraní jsme se 
proto zaměřili především na zkva-
litnění historického programu, kte-
rý je tradiční chloubou našeho vi-
nobraní. Letošní historický průvod 
bude nejlepší v celé čtyřiačtyřiceti-
leté historii vinobraní,” neskrývá 
optimismus starosta Kaššai.

(pokračovaní na str. 6)

O posledním prázdninovém víken-
du 27.–28. srpna se celé Rosice po-
noří do středověku. V tomto termí-
nu zde totiž proběhne tradiční 
Rytířské klání o srdce dívek a paní, 
které letos dokonce oslaví již dva-
cáté výročí! 

Těšit se můžete na dobovou hudbu 
v podání skupiny Weytora, kejklířská 
vystoupení, marionetové divadlo, 
průvod rytířů v dobových kostýmech 
městem, ohnivou show či ohňostroj 

a řadu dalších překvapení. Zlatým 
hřebem celé akce pak budou nefalšo-
vané rytířské turnaje, letošní novin-
kou je, že kromě středověkých bojov-
níků se představí i bojovníci z dalších 
historických období.    

„Nejzajímavější pro diváky by 
měl být sobotní turnaj, který letos 
bude ukázkou bojovníků od doby 
římské až po napoleonskou a mož-
ná i mladší,“ uvedl Jaroslav Dytrych 
ze Správy zámku Rosice s tím, že 

akce je velmi oblíbená u veřejnosti 
její návštěvnost se pohybuje v řádu 
tisíců lidí nejen z celé republiky, ale 
i ze zahraničí.    

„Vzhledem k pestrému programu 
věřím, že si zde každý dokáže nalézt 
něco zajímavého. Pro rodiny s dětmi 
to jistě bude pěkné víkendové roz-
loučení s prázdninami,“ dodává 
Dytrych. Podrobný program akce na-
leznete na www.zamek.rosice.cz. 

(tof)

Znojmo i Mikulov lákají na vinobraní

Za středověkem do RosicZa středověkem do Rosic
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Vážení Jihomoravané,
ačkoliv by se zdálo, že letní měsíce 
znamenají především dobu odpočin-
ku, vedení Jihomoravského kraje 
se věnuje s plným nasazením také 
o prázdninách problémům jižní Mo-
ravy. Jde především o řešení nižších 
rozpočtových příjmů vyplývajících ze 
špatné predikce daňových výnosů ze 
strany vlády. Děláme vše pro to, aby-
chom i přesto nemuseli krátit kvalitu či 
rozsah klíčových veřejných služeb.
Do zdárného konce se nám jako jedi-
ným v zemi povedlo dovést realizaci 
první etapy koncepce sítě lůžkových 
zdravotnických zařízení v jihomorav-
ských nemocnicích. Zde díky aktivitě 
kraje zůstanou úspory na jižní Moravě 
a pomohou kvalitnější zdravotní péči. 
Dále probíhají konzultace k varian-
tám optimalizace krajského středního 
školství, zabýváme se všemi připo-
mínkami, které přišly jak ze strany 
škol, tak od veřejnosti na jižní Moravě. 
Výslednou podobu určí zářijové zase-
dání krajského zastupitelstva. Chci 
ubezpečit, že při tomto rozhodování 
budeme postupovat maximálně od-
povědně.Chápu, že slučování škol je 
krok nepopulární, bude to však roz-
hodnutí zodpovědné k budoucnosti 
a takovým dáváme jednoznačně před-
nost před laciným populismem. 
V polovině srpna Brno zažije další 
ročník motocyklové GP a já chci 
ujistit, že děláme maximum pro to, 
aby nebyl ročníkem posledním i přes 
nepochopitelnou nepřízeň Nečasovy 
vlády.  Proč GP Brno nemá být podpo-
řena státem, když se v minulosti našly 
desítky a stovky milionů na mistrov-

ství světa v lyžování v Liberci či na 
skvělý šampionát žen v basketbalu, 
opravdu nechápu.
Nejdůležitější úkol, který stojí před 
krajskou samosprávou, je příprava 
rozpočtu Jihomoravského kraje na 
rok 2012. Jeho úvodní verze přitom 
vzniká v době, kdy signály o podobě 
státního rozpočtu na příští rok nejsou 
příliš povzbudivé.
Česká republika je asi jedinou zemí, 
jejíž vláda je přesvědčená, že je pro 
naše životní prostředí a dopravní ob-
služnost lepší, pokud se bude většina 
lidí dopravovat osobními auty a ne 
hromadnou dopravou. Po zvyšování 
DPH, které se projeví na ceně jízde-
nek, totiž vláda plánuje omezit slevy 
na jízdné v hromadné dopravě. Po-
kusíme se najít v rozpočtech všech 
krajů alespoň část z těch zhruba 60 
milionů, které ve svých zdrojích není 
schopná najít Nečasova vláda, a pod-
pořit slevy na hromadnou dopravu.
Také uvažované snižování rozpočtu 
pro resort vnitra je zcela nepochopitel-
ným a nepřijatelným krokem. Už nyní 
se objevují informace, podle nichž by 
snižování nákladů pro tento resort 
vedlo například k rušení policejních či 
hasičských stanic a snižování počtu 
policistů ve službě. 
Vyzval jsem kolegyně hejtmanky 
a kolegy hejtmany, aby během letních 
měsíců jednali o této věci s krajskými 
policejními řediteli a krajskými ředi-
teli Hasičského záchranného sboru.
Oblast bezpečnosti bude patřit vedle 
rozpočtového určení daní, financová-
ní dopravy a dopravní infrastruktury, 
zdravotnictví a sociální péče k těm 
tématům, o kterých chceme jednat na 
společném jednání hejtmanů s vládou 
v polovině srpna. 
Při svých výjezdech po jihomorav-
ských městech a obcích jsem se 
v létě setkával s jejich vedeními 
a diskutoval jejich aktuální problé-
my a záměry. Děkuji za milé přijetí 
ve Znojmě, Blansku, v Lednici či ve 
Valticích.
Listy jižní Moravy vycházejí ve druhé 
polovině prázdnin. Přeji nám všem, 
ať si i jejich zbývající část užijeme 
v klidu a nabereme síly do dalších 
měsíců.

Slovo úvodem

Připravujeme rozpočet na příští rok

JUDr. Michal Hašek
hejtman Jihomoravského kraje

Jak se chránit před okradením, 
jak se vyhnout podvodu či jak 
například předcházet a bránit 
se domácímu násilí – i na tyto 
otázky zodpoví seniorům bro-
žura nazvaná Ti za dveřmi mo-
hou škodit. Její dotisk v rámci 

dalšího pokračování projektu 
Senioři sobě představili 19.červ-
na hejtman Michal Hašek a před-
seda Finančního výboru Zastu-
pitelstva JMK Zdeněk Dufek. 

Hejtman připomněl, že projekt 
Senioři sobě navazuje na dlouhodo-

bou práci Jihomoravského kraje 
v oblasti prorodinné a seniorské po-
litiky - ať jde o Senior pasy nebo zvy-
šování kapacit v sociálních pobyto-
vých zařízeních pro seniory. 
„Projekt Senioři sobě patří mezi 
preventivní projekty. Brožura ob-
sahuje informace pro seniory, jak 
se chovat v různých situacích, jak 
se chránit před okradením, jak 
předcházet riziku přepadení, jak se 
vyhnout podvodu. Snažili jsme se 
touto jednoduchou formou dát se-
niorům základní informace, aby se 
lépe zorientovali a zvládali nástra-
hy, které s sebou bohužel současná 
doba přináší. Zájem o projekt Seni-
oři sobě je velký jak ze strany seni-
orů, tak od starostů měst a obcí. 
V oblasti bezpečnosti a prevence 
před kriminalitou bylo proškoleno 
2 500 seniorů," zdůraznil hejtman 
Hašek.

Právě z důvodu velkého zájmu do-
šlo k dotisku brožury s informace-
mi o bezpečnostních opatřeních 
pro seniory v celkovém počtu 
11 000 kusů. O brožuru projevili 
zájem zástupci 96 jihomoravských 
obcí. Drahomíra Rutarová, jedna 
z účastnic předchozích kurzů, po-
děkovala za vznik takovéto učeb-
nice prevence pro každý den a vy-
jádřila přesvědčení, že i díky ní 
začne ubývat případů okradených 
a přepadených seniorů. Předseda 
Finančního výboru Zastupitelstva 
JMK Zdeněk Dufek, který se podílel 
na přípravě tohoto projektu, dopl-
nil, že snahou kraje je dostat tyto 
informace k co nejširšímu spektru 
veřejnosti. Proto jsou texty uvede-
né v brožuře k dispozici městským 
a obecním úřadům k eventuelnímu 
vydávání na pokračování v míst-
ních zpravodajích. (red)   

Jihomoravský kraj spo-
lečně s Ministerstvem 
zdravotnictví ČR a zdra-
votními pojišťovnami 
uzavřel první etapu op-
timalizace lůžkového 
fondu. Optimalizace ve 
zdravotnických zaříze-
ních tak přinese 100 mi-
lionů korun na zlepšení 
zdravotní péče v kraji. 
Podpisem Koncepce sítě 
lůžkových zdravotnic-
kých zařízení Jihomo-
ravského kraje to dne 
30. června stvrdil hejtman Jihomo-
ravského kraje Michal Hašek, mi-
nistr zdravotnictví Leoš Heger, ře-
ditel VZP Pavel Horák a prezident 
Svazu zdravotních pojišťoven ČR 
Jaromír Gajdáček.

Cílem koncepčních změn je ze-
fektivnit síť lůžkových zdravotnic-
kých zařízení bez snížení rozsahu 
a kvality poskytované zdravotní 
péče. V rámci optimalizace bude 
redukován akutní lůžkový fond 
v rozsahu 563 lůžek proti stavu 
k prvnímu lednu letošního roku, 
a to bez dopadu na stávající rozsah 
poskytované zdravotní péče. Při 
přípravě optimalizace kalkuloval 
kraj s rezervou minimálně 15 % lůž-

kového fondu ve vazbě na příjmová 
pracoviště a specifika výskytu se-
zónních onemocnění. Část takto 
redukovaného lůžkového fondu 
bude také v případě skutečné po-
třeby využita na zdravotní resp. 
zdravotně sociální služby.

„Snížení počtu lůžek o 563 před-
stavuje zhruba osm procent akut-
ního lůžkového fondu Jihomorav-
ského kraje. Nicméně základním 
parametrem pro nás při plánová-
ní optimalizace bylo zachování 
kvality, rozsahu a dostupnosti 
zdravotní péče. Obyvatelé kraje 
tak v žádném případě nemusí mít 
strach, že by došlo k uzavření ně-
kterých nemocnic, pouze dochází 

k určité specializaci 
péče. Zároveň platí, že 
finanční prostředky, 
které naše zdravotnic-
tví ušetří a jejichž výši 
odhadujeme na 100 mi-
lionů korun, zůstanou 
v Jihomoravském kraji 
a zdravotní pojišťovny 
je poskytnou ke zkva-
litnění péče v jiho-
moravských nemocni-
cích,“ řekl hejtman 
Michal Hašek.

„Je to relativně malý 
krok po celé české zdravotnictví, 
ale rozhodně správný krok pro ji-
homoravské zdravotnictví. Jsem 
přesvědčen, že optimalizace pove-
de k dalšímu zvyšování kvality 
zdravotní péče v Jihomoravském 
kraji a v žádném případě se nedo-
tkne její dostupnosti a pohodlí pa-
cientů. Naopak pevně věřím, že 
společně s dalšími fázemi změn 
v jihomoravském zdravotnictví 
ukážeme zbytku České republiky, 
že zdravotnictví lze provozovat 
úsporně a efektivně, a to i bez sni-
žování kvality a dostupnosti péče,“ 
dodal hejtman.

Více k tématu na www.kr-jiho-
moravsky.cz.  (red) 

Soutěže Regionální potravina Jiho-
moravského kraje a Zlatá chuť Jižní 
Moravy 2011 znají své vítěze. Vý-
sledky zveřejnil 21. července 
hejtman Jihomoravského kraje Mi-
chal Hašek spolu s předsedou Regi-
onální agrární komory Jihomorav-
ského kraje Václavem Hlaváčkem. 

„Jsem velmi pyšný na vítěze letoš-
ní soutěže, jejichž výrobky získaly 
to nejvyšší ocenění,“ uvedl hejtman 
Hašek a připomněl také podporu 
kraje v oblasti zemědělství a zejmé-
na vinařství. „Příští rok uvažujeme 
o podpoře výsadby vinic v někte-
rých oblastech nikoliv na množství, 
ale na kvalitu. Letos v září se usku-
teční světový festival ledového a slá-
mového vína v Lednici. Chci slíbit, 
že krajské samosprávy budou pod-
porovat cestu regionálních potravin 
na stůl. Budeme se snažit dělat vše 
pro to, abychom měli kvalitní domá-
cí potraviny,“ doplnil hejtman. 

Soutěž vyhlásil Jihomoravský 
kraj ve spolupráci s Ministerstvem 
zemědělství ČR,  Regionální agrární 

komorou Jihomoravského kraje 
a dalšími institucemi. Druhý ročník 
soutěže „Regionální potravina Jiho-
moravského kraje“ pro výrobky za 
rok 2011 navazuje na souběžné hod-
nocení výrobků 6. ročníku soutěže 
„Zlatá Chuť jižní Moravy 2011“. Cí-
lem těchto soutěží je snaha o výraz-
né zvýšení informací a následné 
spotřeby regionálních potravin. 

V kategorii Masné výrobky 
tepelně opracované zvítězila Žid-
lochovická zlatá paštika (řeznic-
tví-uzenářství Janíček – Čupa, 
Židlochovice). Kategorii Masné vý-
robky trvanlivé kraloval Židlocho-
vák – fermentovaný s ušlechtilou 
plísní na povrchu salámu (řeznic-
tví-uzenářství Janíček – Čupa, Žid-
lochovice). V kategorii Sýry včetně 
tvarohu získal prvenství Dezertní 
sýr (Mlékárna Olešnice RMD). V ka-
tegorii Pekařské výrobky zvítězil 
Koláč velký (ZEMSPOL a.s. Sloup). 
V kategorii Cukrářské výrobky zís-
kal  pr venství  Malinový řez 
(Ing. Václav Labský, Brno). V kate-

gorii Alkoholické a nealkoholické 
nápoje zvítězil KVASAR –  speciál-
ní světlé nefiltrované pivo s pří-
davkem medu (PIVO Kvasar, s.r.o. 
Sentice). V kategorii Ovoce a zele-
nina získala prvenství Cibule z Bo-
řitova (Jaroslav Crhák, Bořitov) 
v kategorii Ostatní výrobky se nej-
lépe umístila HONEY VIT – mateří 

kašička a pyl (Včelpo s.r.o. Skalice 
nad Svitavou). 

O vítězích rozhodla odborná po-
rota 12. července, práce hodnoti-
telské komise se vedle odborníků 
z vysokých škol a odborných pra-
covišť zúčastnil také náměstek 
hejtmana Ivo Polák.Do soutěží se 
přihlásilo 109 výrobků od 34 vý-
robců. Vítězné výrobky se předsta-
ví 3. září na jihomoravských kraj-
ských dožínkách. (red)

Rada Jihomoravského kraje 21. čer-
vence schválila přípravu realizace 
první etapy firemní mateřské kraj-
ské školky. V první etapě se počítá 
s využitím dětského koutku „Maceš-
ka“ pro děti pracovníků krajského 

úřadu v pobočce střediska volného 
času Lužánky LATA v Brně od září 
2011 pro přibližně 10 dětí zaměst-
nanců kraje.

V další fázi by mělo jít o vybudo-
vání tzv. modulární mateřské školy 
na ulici Údolní v Brně na pozemku 
ve vlastnictví kraje. Zde by měla 
vzniknout nákladem cca 11 milionů 
korun. Tato dvoutřídní firemní ma-
teřská školka pro přibližně 50 dětí 
zaměstnanců kraje a jeho příspěv-
kových organizací by měla svou čin-
nost zahájit od září 2012. „Chtěli 
jsme vyjít vstříc nejen našim za-
městnancům. Chceme dát také na-
jevo, že projekty firemních školek 
mají naši podporu,“ uvedl k projek-
tu hejtman Michal Hašek.  

Regulační řád pro smogové situace

Rada také schválila nařízení, kterým 
se vydává Krajský regulační řád Jiho-
moravského kraje pro případ smo-
gové situace. Jedná se o stav mimo-
řádně znečištěného ovzduší, kdy 
úroveň znečištění ovzduší znečišťu-
jící látkou překročí zvláštní imisní 
limit stanovený prováděcím právním 
předpisem a je nutné regulovat zdro-
je znečišťování ovzduší. „V regulač-
ním řádu jsou uvedeni provozovate-
lé konkrétních možných zdrojů 
znečišťování ovzduší, na které zdro-
je se regulační opatření vztahuje 
a jaká omezení jsou povinni strpět. 
Subjekt, kterého se budou tato regu-
lační opatření dotýkat, je povinen 
toto opatření dodržovat po celou 
dobu,“ zdůraznil hejtman Hašek.

Podpora kraje pro Janáčkovo 
kulturní centrum trvá

Krajští radní také podpořili dopis 
hejtmana primátorovi Statutárního 

města Brna ve věci realizace pro-
jektu novostavby Janáčkova kultur-
ního centra v Brně. Jihomoravský 
kraj a Brno s dalšími subjekty se 
sice už  konci roku 2009 dohodly 
na podpoře centra, nicméně me-
morandum nebylo podepsáno ze 
strany Ministerstva kultury ČR, kte-
ré mělo garantovat účast státu. 
Předpoklad byl, že stát se bude po-
dílet na financování výstavby po-
lovinou nákladů. 

„Když jsem se s primátorem On-
derkou obrátil na premiéra Neča-
se a ministry Kalouska a Bessera, 
tak v odpovědi bylo uvedeno, že 
je to bohulibý záměr, ale do Brna 
nepošlou z Prahy ani korunu,“ 
uvedl hejtman. „Rada mě pověřila, 
abych požádal o stanovisko Statu-
tárního města Brna k dalšímu po-
stupu v otázce výstavby Janáčkova 
kulturního centra v této situaci,“ 
uvedl Hašek. 

„Za této situace se obracím jmé-
nem kraje na pana primátora, aby si 

Brno a kraj vyjasnily svůj další po-
stup. Za Jihomoravský kraj říkám, 
že nadále podporujeme vznik Janáč-
kova kulturního centra, hlásíme se 
k našemu závazku spolufinancovat 
celou věc z rozpočtu Jihomoravské-
ho kraje, nicméně velmi pravděpo-
dobně budeme muset věc přehod-
notit zejména v otázce hledání 
zdrojů,“ doplnil hejtman Hašek.

V Zadaru vznikne lektorát češtiny

Rada také schválili projekt „Výuka 
českého jazyka v Zadaru“. Jedná se 
o další konkrétní naplňování spolu-
práce mezi Jihomoravským krajem 
a Zadarskou župou v oblasti vědy 
a vysokoškolského vzdělání. V rám-
ci této spolupráce bude zahájena 
činnost lektorátu českého jazyka na 
Katedře kroatistiky a slavistiky Uni-
verzity v Zadaru. 

„Jsem přesvědčen, že absolventi 
se stanou v budoucnosti propagáto-
ry česko-chorvatských vztahů, tak 
jako tomu je v případě již osvědče-
ného dlouholetého lektorátu české-
ho jazyka v srbské Šumadiji,“ dodal 
hejtman Hašek. (red) 

Regionální potraviny potvrzují svoji kvalitu

Optimalizace lůžkového fondu přinese 
100 milionů na zlepšení zdravotní péče

Brožura poradí seniorům, jak se chránit před nebezpečím

Kraj chystá firemní mateřskou školku 

Fo
to

: M
ini

ste
rs

tvo
 zd

ra
vo

tn
ict

ví

Fo
to

: J
M

K

Fo
to

: J
M

K



srpen 2011 | ročník 4 strana 3L i s t y  j i ž n í  M o r a v y

V Brněnské přehradě rapidně uby-
lo sinic a voda v ní je čistší než kdy-
koliv v minulosti. To vše díky řadě 
opatření, která na ní proběhla 

v předchozích letech a která stále 
pokračují a ještě několik let budou. 
Základem pro udržení čisté vody 
v nádrži i v budoucnosti je však ze-
jména výstavba či modernizace čis-
tíren odpadních vod na horním 
toku Svratky, říká náměstek hejtma-
na Ivo Polák 

„Brněnská přehrada je význam-
ným a oblíbeným rekreačním mís-
tem nejen pro Brňany, ale i ostatní 
návštěvníky z celého kraje,“ vy-
světluje Polák s tím, proč byl spuš-
těny projekty, jež mají za cíl snížit 

množství sinic v přehradě, které 
v minulosti komplikovaly její re-
kreační využití. „Sinice se v pře-
hradě vyskytují z důvodu zvýšené-
ho přísun fosforu, který je pro ně 
„vhodnou“ potravou. Jeho zdrojem 
mohou být například prací pro-
středky, hnojiva používaná v ze-
mědělství či splaškové vody, které 
se dostávají do vodních toků a ná-
sledně do přehrady“ vysvětluje 
Polák.

Jako okamžité řešení problému 
se sinicemi proto Jihomoravský kraj 

ve spolupráci s Povodím Moravy 
spustil projekt „Realizaci opatření 
na Brněnské údolní nádrži“. Pro-
běhlo například vápnění břehů pře-
hrady, změna rybí osádky, v provo-
zu jsou provzdušňovací věže 
a přitékající voda je ošetřována pro-
středky, srážejícím fosfor – a díky 
těmto krokům sinic v přehradě vý-
znamně ubylo, jak potvrzují výsled-
ky aktuálních měření. 

„Je třeba si ovšem uvědomit, že 
tímto pouze řešíme následky – a my 
musíme odstranit příčiny. Řada ma-
lých obcí v povodí nad přehradou 
nemá čistírnu odpadních vod či 
obecní kanalizaci. To musíme změ-
nit. Proto byl spuštěn také projekt 
Čisté povodí Svratky,“ upozorňuje 
Polák s tím, že Jihomoravský kraj 
dává výstavbě kanalizace či čističek 
jednoznačně prioritu. 

„Dáváme obcím dotace na pro-
jektové dokumentace, a samozřej-
mě pokud splní podmínky, které 
dotační program předpokládá, tak 
tyto projekty spolufinancujeme,“ 
vysvětluje Polák a dodává, že pro-
bíhají i modernizace stávajících čis-
tiček tak, aby dokázaly odbourávat 
fosfor.

„Je to však dlouhodobá a rovněž 
finančně náročná záležitost, to nelze 
zvládnout ze dne na den,“ uzavírá 
Polák s tím, že celkové náklady se 
mohou vyšplhat až na sedm miliard 
korun. Mimořádnou šancí jsou však 
prostředky z fondů Evropské unie, 
které by mohly velkou většinu ná-
kladů pokrýt. (tof)

Jihomoravské dožínky se blíží

I letos se můžete těšit na tradiční Jihomo-
ravské dožínky, které se tentokrát budou 
konat 3. září na Mendlově náměstí v Brně. 
Před bazilikou Nanebevzetí panny Marie 
budou umístěny ohrady s hospodářskými 
zvířaty, zemědělské stroje, historická 
i soudobá hasičská technika, atrakce pro 
děti či jarmark řemesel.

Akce bude zahájena v devět hodin Dožín-
kovým farmářským trhem a doprovázena 
bohatým kulturním programem, zaměře-
ným na divadelní představení pro děti 
i dospělé či folklór.
Součástí dožínek, které se tentokrát ko-
nají v rámci „Dne otevřených dveří v pivo-
varu Starobrno“, bude i vyhlášení výsled-
ků potravinářské soutěže Regionální 
potravina Jihomoravského kraje a Zlatá 
chuť jižní Moravy 2011 s možností ochut-
nání a koupě oceněných výrobků.
Jihomoravské dožínky – jako prezentace 
jihomoravského zemědělství a venkov-
ských tradic – se konaly poprvé v roce 
2004. Jejich cílem je zviditelnit jihomo-
ravské zemědělství a jeho kvalitní pro-
dukty, přiblížit je veřejnosti a zdůraznit 
tradiční význam zemědělství v regionu, 
s čímž souvisí rovněž podpora zachová-
vání folklorních tradic a venkovského 
způsobu života.
Každoročně je na této akci předváděna 
plejáda různých druhů hospodářských 
zvířat, jako jsou ovce, kozy, skot, drůbež 
a další drobné hospodářské zvířectvo, 
koně a voltižní jezdectví. Vystaveno bývá 
i velké množství historické a soudobé 
zemědělské techniky. Součástí venkov-
ského způsobu života je i činnost sborů 
dobrovolných hasičů, proto se hasiči 
účastní výstavou letité, ale i nejmoderněj-
ší profesionální techniky.  (red) 

Upozornění pro podnikatele v ob-
lasti spotřebitelského úvěrování

Krajský živnostenský úřad KrÚ JMK upo-
zorňuje podnikatele, kteří vykonávají na 
základě živnostenského oprávnění činnost 
spočívající v nabízení, poskytování nebo 
zprostředkování spotřebitelského úvěru, 
že nejpozději do 1. 10. 2011 jsou povinni 
splnit informační povinnost vůči finančnímu 
arbitrovi dle § 19 zákona č. 229/2002 Sb., 
o finančním arbitrovi, ve znění pozdějších 
předpisů. Po tomto datu se tato informač-
ní povinnost vztahuje na podnikatele 
ohlašující vázanou živnost s předmětem 
podnikání „Poskytování nebo zprostřed-
kování spotřebitelského úvěru“, a to nej-
později ke dni vzniku oprávnění k provo-
zování této vázané živnosti.
Za nesplnění uvedené informační povin-
nosti může být dle ustanovení § 23 záko-
na o finančním arbitrovi uložena pokuta 
až do výše 1.000.000 Kč, přičemž pokutu 

lze uložit i opakovaně, jestliže porušení 
povinnosti trvá. Bližší informace na www.
finarbitr.cz. (red)
 
Jubilanti pokřtěni

Dne 24. června na společenském setkání 
po premiéře Molièrovy inscenace Scapi-
nova šibalství v Mahenově divadle probě-
hl křest publikace JUBILANTI Činohry 
Národního divadla Brno 2011 autorky Evy 
Šlapanské, která vznikla za podpory Jiho-
moravského kraje. 
V publikaci připomíná autorka divadelní 
umělce naší minulosti i současnosti, na 
které možná i někdy zapomínáme. Mnozí 
z nich se proslavili nejen na jevišti Mahe-
nova divadla, ale i na jiných scénách doma 
i v zahraničí. Ve čtvrtém díle cyklu publi-
kací JUBILANTI Činohry Národního diva-
dla Brno tentokrát s letopočtem 2011 
autorka připomíná například umělce La-
dislava Lakomého, Ladislava Peška, Mi-
loše Hynšta, Vlastu Chramostovou, Edu-
arda Miléna, Miloše Nedbala, Zdeňka 
Junáka a další. (red) 

Zdenek Plachý umělecký šéf Činohry NDB, 
autorka knihy Eva Šlapanská, Jana 
Bohuňovská, náměstkyně primátora města 
Brna a Václav Božek náměstek hejtmana 
Jihomoravského kraje na křtu knihy. 

Nominujte osobnosti na Cenu   
Jihomoravského kraje

Stejně jako v předchozích letech i letos 
bude udělena významným osobnostem 
Cena Jihomoravského kraje. Návrhy mo-
hou podávat zastupitelé, obce, spolky, ale 
i jednotliví obyvatelé kraje až do 31. srpna. 
Podané návrhy na udělení této ceny bude 
shromažďovat vedoucí odboru kancelář 
hejtmana. Krajští zastupitelé budou o oce-
něných rozhodovat v průběhu září, předá-
ní cen se uskuteční v závěru měsíce října 
v Mikulově.
„Udělením Ceny Jihomoravského kraje 
oceňujeme vynikající zásluhy o rozvoj 
kraje, hrdinské a jiné výjimečné činy 
osobností, které se na jižní Moravě na-
rodily, žijí nebo jsou s naším regionem 
spojeny svým působením. Vím, že tako-
vých osobností, jejichž život, dílo, činnost 
nebo jednání výrazným způsobem repre-
zentuje v určité oblasti Jihomoravský kraj 
a přispívá k jeho věhlasu a dobrému 
jménu, má náš kraj mnoho. Věřím proto, 
že budeme moci takto na jejich život 
a dílo upozornit nejširší veřejnost. Jsem 
rád, že tento rok je výjimečný tím, že 
návrhů na udělení ceny JMK jsme do 
dnešního dne obdrželi více než v minu-
lých letech,“ řekl hejtman Jihomoravské-
ho kraje Michal Hašek.
Plné znění zásad udílení Ceny Jihomorav-
ského kraje je zveřejněno na webových 
stránkách www.kr-jihomoravsky.cz.  (red)  

Z kraje

 Oslovte domácnosti
v Jihomoravském kraji inzercí

v Listech jižní Moravy
s nákladem 460 000 výtisků
Kontaktujte svého obchodníka:
Leo Gabsdiel (Znojmo, Brno-město)
tel.: +420 604 210 052, e-mail: gabsdiel@ccb.cz
Karel Matoušek (Brno-venkov, Vyškov, Brno-město)
tel.: +420 604 210 063, e-mail: matousek@ccb.cz
Alena Rajteková (Břeclav, Hodonín, Brno-město)
tel.: +420 545 222 779, e-mail: rajtekova@ccb.cz
Jan Přikryl (Brno-město)
tel.: +420 545 222 780, e-mail: prikryl@ccb.cz
Vladimír Zahálka (Blansko, Brno-venkov) 
tel.: +420 606 853 385, e-mail: fipore@centrum.cz
Alena Štěpánková (Brno-město)
tel.: +420 605 250 315, e-mail: 24stepankova@seznam.cz

inzerce

Jihomoravský kraj napomáhá uplat-
nění inovací v praxi cestou budová-
ní efektivní infrastruktury – napří-
klad inkubátorů, které nabízejí 
chráněné prostředí pro inovativní 
firmy. Smyslem inkubátorů je kon-
centrovat v jednom místě různé ná-
stroje podpory podnikatelům v po-
čáteční fázi existence firmy např. 
poskytováním specializovaného po-
radenství, prostory pro firmu a dal-
ší služby koncentrované na jednom 
místě. V současné době Jihomorav-
ský kraj disponuje Technologickým 
inkubátorem II. pro cca 25 inovativ-
ních firem a Biotechnologickým in-
kubátorem INBIT pro asi 25 začína-
jících biotechnologických firem. 

Základem ekonomické stability 
regionu je malé a střední podnikání, 
který Jihomoravský kraj podporuje 
prostřednictvím dotací začínajícím 
podnikatelům, dotací hospodář-
ským komorám v kraji a budováním 
již zmíněné infrastruktury využíva-
né podnikatelskými subjekty.

Jednou z forem podpory malého 
a středního podnikání je i Dotační 
program Jihomoravského kraje pro 
začínající podnikatele. Ten je kaž-
doročně vyhlašován již od roku 
2003 a jeho cílem je rozvíjet podni-
katelské prostředí na území Jihomo-
ravského kraje, podpořit drobné 
podnikatele v regionu v počáteční 
fázi podnikání pomocí dotace a tím 

zvýšit míru zaměstnanosti obyva-
telstva v kraji.

Po dobu trvání tohoto dotačního 
programu (tj. od roku 2003) bylo 
podpořeno celkově 265 žadatelů 
o dotace. Celkově byly jednotlivým 
příjemcům schváleny dotace v cel-
kové výši přes 15 milionů korun.

Ekonomický růst dnes stále více 
souvisí se schopností regionálních 
ekonomik přizpůsobovat se a ino-
vovat. Značné úsilí proto jižní Mo-
rava věnuje vytváření prostředí, 
které podporuje výzkum, vývoj 
a inovace. Strategickým plánem, jak 
toho dosáhnout, je Regionální ino-
vační strategie (RIS), jejíž třetí verze 
rozpracovává čtyři hlavní oblasti: 
poradenství a služby pro inovativní 
firmy, transfer technologií, interna-
cionalizaci a lidské zdroje. 

První tři okruhy do praxe uvádí 
Jihomoravské inovační centrum 
(JIC), na které se obrací podnikaví 
studenti, začínající podnikatelé, fir-
my s inovativními nápady či vědci 
a univerzity. Jihomoravské centrum 
pro mezinárodní mobilitu (JCMM) 
je zaměřeno na podporu nadaných 
studentů a lidských zdrojů pro vědu 
s působností v Jihomoravském kra-
ji s cílem efektivně podporovat pří-
liv studentů a vědců do regionu 
a vytvářet podmínky pro rozvoj na-
daných studentů v JMK. JCMM 
mimo jiné administruje program 

SoMoPro – programu na podporu 
příchodu špičkových vědců na vě-
deckovýzkumná pracoviště v Jiho-
moravském kraji.

Jihomoravský kraj investuje do 
podpory inovačního podnikání ne-
malé prostředky. Od roku 2003 kraj 
podpořil tyto aktivity částkou 160 
milionů korun a 82 milionů přispěl 
na stavbu inkubátorů (tzv. Innova-
tion Parku JIC).

Celková podpora Jihomoravské-
ho kraje prostřednictvím speciali-
zovaných sdružení zaměřených na 
podporu inovačního podnikání, 
využití vědy, výzkumu a vývoje 
včetně zajištění lidských zdrojů 
(JIC a JCMM) dosáhla v roce 2010 
částky přes 69,5 milionu korun 
s tím, že pro rok 2011 je plánována 
dotační podpora ve výši 72,5 mili-
onu korun. (red)

Jihomoravský kraj dlouhodobě podporuje začínající podnikatele

Sinic v Brněnské přehradě výrazně ubylo

NOVÝ SOFTWARE POMŮŽE SNÍŽIT NÁKLADY NA TISK – Hejtman Jihomoravského kraje Michal 
Hašek 25. července převzal od Václava Muchny, ředitele a zakladatele firmy Y Soft Corporation 
software SafeQ, který pomůže kraji snížit náklady na tisk. Firma Y Soft, s.r.o., začínala jako inkubo-
vaná firma v Technologickém inkubátoru VUT, Václav Muchna letos získal cenu Technologický pod-
nikatel roku 2010 v České republice a Podnikatel roku 2010 Jihomoravského kraje. „Jsem hrdý, že 
se firma z jižní Moravy dokázala probít mezi světovou špičku. Produkt SafeQ nám pomůže v dalším 
rozvoji elektronizace Jihomoravského kraje, neboť jsme si vědomi, že bez moderních informačních 
technologií nemůže v současnosti veřejná správa optimálně fungovat,“ zdůraznil hejtman Hašek.

Chráněná dílna Lipka se nachází 
v obci Lipůvka v okrese Blansko, 
kde je zaměstnáno 90% osob se 
zdravotním znevýhodněním. Zakla-
dateli jsou manželé Vejnarovi, kteří 
jsou současně majiteli objektu, kde 
společnost svoji činnost provozuje. 
Hlavním úkolem zařízení je realiza-
ce pracovních míst pro specifickou 

skupinu obyvatel, kteří jsou klasifi-
kováni jako osoby zdravotně znevý-
hodněné. V době nástupu ekono-
mické krize se toto zařízení nemalou 
měrou zasloužilo o snížení neza-
městnanosti v kategorii osob zdra-
votně znevýhodněných. 

V dílně zaměstnanci balí čajové 
směsi, vitamíny, kompletují do ob-

chodní sítě blahopřání s obálkami, 
kontrolují hodiny určené pro re-
klamní potisk, apod. Zaměstnanci 
v počítačové dílně převádí tištěné 
a psané dokumenty v listinné podo-
bě do elektronické podoby, zejména 
zpracovávají archivaci účetnictví. 
Další dílna je zaměřena na čištění 
interiérů automobilů a ruční mytí 
automobilů. Nejznámější je kavárna 
„Lipka“, která nabízí v nekuřáckém 
prostředí klidné a příjemné poseze-
ní. Nyní se v objektu buduje také 
malé wellness centrum, které umož-
ní občanům rehabilitační podporu. 

Dne 1.července se uskutečnila 
v prostorách Lipky neformální be-
seda jihomoravského radního Jiřího 
Altmana a senátora za volební ob-
vod Blansko Jozefa Regece, se za-
městnanci zařízení. Oba měli mož-
nost seznámit se osobně s potížemi, 

se kterými se osoby zdravotně zne-
výhodněné v běžném životě setká-
vají, a to při příležitosti blížícího se 
druhého roku činnosti chráněné 
dílny. Ve dvouhodinové diskuzi od-
povídali na otázky týkající se nejen 
zaměstnávání a podmínek zdravot-
ně znevýhodněných občanů, ale též 
témat souvisejících s regionálním 
rozvojem Jihomoravského kraje. 

Otázky občanů směřovaly k okru-
hům týkajícím se důchodové refor-
my, sociální politiky Jihomoravského 
kraje, k životní úrovni osob zdravot-
ně znevýhodněných a v neposlední 
řadě též otázky z oblasti zemědělství, 
či dotazy směřující k připravované 
novele zákona o zaměstnanosti. Pří-
tomní zaměstnanci velmi ocenili zá-
jem obou hostů o občany zdravotně 
znevýhodněné, kteří ještě mohou 
částečně pracovat, nejsou odsouzeni 
k nečinnosti a nemusí tak „stát 
v dlouhé frontě“ na úřadu práce jako 
nezaměstnatelní.  (red) 

Lipka pomáhá zdravotně znevýhodněným
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inzerce inzerce

VelorexyVelorexy zaplaví Blansko zaplaví Blansko

Velouš, hadraplán, netopýr, 
hadrolet či montgomerák – 
i takové přezdívky mají le-
gendární Velorexy, které 
o poslední prázdninové ne-
děli doslova zaplaví Blansko. 
Fan club Velorex zde totiž 
uspořádá jubilejní dvacátý 
ročník srazu těchto vozítek, 
kterých se do města sjede na 
několik desítek. 

„Je pravda, že tolik srazů na 
jednom místě jako v Blansku 
asi nikde na světě neudělali. 
Každoročně přijíždí do města 
asi čtyřicet až padesát vozítek, 
a pokud vyjde počasí, očeká-
vám podobný počet,“ říká Ivo 
Fajman, organizátor akce 
a předseda Fan clubu Velorex 

s tím, že oslava kulatého vý-
ročí by byla rozhodně na mís-
tě, ale alkohol je prý u přítom-
ných řidičů vyloučen. „Máme 
však unikátní překvapení pro 
všechny, kteří na sraz přije-
dou – papírovou vystřihován-
ku čtyřkolového modelu Ve-
lorex,“ dodává Fajman.   

Největším lákadlem srazu 
bude výstava a prohlídka vo-
zidel pro veřejnost, která za-
čne o půl desáté u hotelu Duk-
la v centru města, souběžně 
budou k vidění i čtyřkolové 
Velorexy. Po jedenácté pak če-
kejte spanilou jízdu kolony 
„hadráků“ městem. 

Pořídit si Velorex je prý lás-
ka na celý život. „Mne provází 

už od roku 1987, kdy jsme 
s tatínkem – vášnivým mo-
toristou – přivezli tento stroj 

domů. Tehdy již 
na silnicích 

nebyl téměř vidět, mne osobně inspi-
roval film Vrchní, prchni, ve kterém 
jsem viděl něco neuvěřitelného – vo-
zítko na třech kolech. Během let jsem 
dal dohromady partu velorexářů 
a mezi čestné členy patří Zdeněk Svě-
rák, Josef Abrhám a několik dosud 
žijících pamětníků výroby vozítek Ve-
lorex,“ vzpomíná Fajman.

A jestli si velorexáři umí dělat le-
graci ze svých miláčků? „Myslím si, 
že už koupí takového jedinečného 
stroje dokazuje každý majitel, že to 
umí,“ má jasno Fajman. Protože jak 
zní nesmrtelná filmová hláška, 
i když vás Velorex nabourá, tak: „To 
je hadrák, pane. Ten neublíží, ten 
leští!“ (tof) 

Restauratéři v Blansku, Restauratéři v Blansku, 
dávejte si v neděli 28. srpna dávejte si v neděli 28. srpna 

pořádný pozor na své číšníky! pořádný pozor na své číšníky! 
Aby se náhodou nestalo, že vám hosty Aby se náhodou nestalo, že vám hosty 

zkasíruje falešný vrchní, který zkasíruje falešný vrchní, který 
vzápětí prchne plátěným tříkolovým vzápětí prchne plátěným tříkolovým 
autem! Ten den jich totiž budou ulice autem! Ten den jich totiž budou ulice 

města plné a hledat mezi nimi jedno města plné a hledat mezi nimi jedno 
jediné by bylo zhola nemožné…jediné by bylo zhola nemožné…

A tenhle znáte? 
   Velorex je nejrychlejší vozidlo na 
světě. To potvrzuje i fakt, že je 
v čele každé kolony.

   Výhoda Velorexu je, že nemusíš 
mít známého klempíře. Nevýhoda 
je, že musíš mít známou švadlenu.

   Jede Velorex kolem staré babičky 
a řidič se zeptá: „Nechcete, babi, 
kousek svézt?“ Babička odpoví: 
„Ne, děkuji – dnes spěchám!“

   Co je těžší – dostat těhotnou ženu do 
Velorexu, nebo dostat ji ve Velorexu 
do těhotenství? 

   Potká želva Velorex a ptá se: „Ty jo, 
kde jsi vzal ten stahovací   
krunýř a kola?“

Pozor na něj !Pozor na něj !

Přemýšlíte, kam v České republi-
ce zajet za odpočinkem? Chtěli 
byste se vydat za přírodou, ale 
nejste si jisti lokalitou? Zúčastně-
te se naší soutěže a nepropásněte 
tak šanci vyhrát dovolenou dle 
vašich představ. Tři výherci, kte-
ří správně zodpoví otázku, vyhra-
jí týdenní zářijový pobyt zdarma 
pro sebe i svou rodinu či přátele 
na Vysočině!

Rekreační oblast leží na Třech Stud-
ních v nádherné oblasti Žďárských 
vrchů. Tato lokalita nabízí mnoho 
aktivit od turistiky – od pěší přes 
cyklistickou až po relaxační koupá-
ní a rybaření. Areál o ploše přes 
10.000 m2 se nachází na samém 
okraji vsi přímo u lesa. Děti jistě 
ocení vybavené dětské hřiště a pro 
dospělé je zde připraveno hřiště 
na tenis či volejbal.

Ubytování je zajištěno v nově zre-
konstruovaných, moderně vyba-
vených chatkách, z nichž každá má 
kapacitu až 8 osob. Součástí vyba-
vení je i plně zařízená kuchyň s no-
vou kuchyňskou linkou, lednicí 
a vestavným sporákem s elektric-
kou horkovzdušnou troubou. 
V každé chatě je i sociální zařízení 
a prostorná terasa, která přímo vy-
bízí k večernímu posezení.

VyhrajteVyhrajte
tři týdenní pobyty na Vysočinětři týdenní pobyty na Vysočině

h d b á í š ě ě

za 21 000 Kč

www.chaty-vysocina.cz

Pozor, soutěž!
Jak daleko je od areálu vzdálen
rybník Sykovec?
a) 200 m     b) 300 m     c) 500 m

Správnou odpověď naleznete 
na www.chaty-vysocina.cz.

Tři výherci vyhrají týdenní pobyt pro sebe 
i svou rodinu či přátele v chatkách na Vy-
sočině a budou si moci vybrat z volných 
zářijových termínů. 
Správné odpovědi zasílejte do 24. srpna 
na e-mail: soutez@ListyJM.cz. Do předmě-
tu zprávy uveďte „Chaty na Vysočině“.

Velor-X-Trike – tak vypadá nástupce legendárního Velorexu pro 21. století. 
Vyrábí jej firma Motoscoot, a.s., a to ručně. Každý vůz je tedy unikátem.

☺
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Stát

salsa, AIL,
departement

Osoba
píšící
anály

Značka
hliníku

Skotský
vlčák

bezpeč-
nosti

Uhlovodík

Citoslovce
tišení

Leštidlo

Ludolfovo
číslo

Opak
pomalé

tajenky
Dělo
(-o-)

Iniciály
Kryla

Doporu-
čovat

Druh
palmy

Říční
ryba

PolohaDržadlo
(nář.)

Rybářská
potřeba tajenky SouhlasMužský Divadlo

satiry
(zkr.)

Kočkovitá
šelma
Rozla-
movat

roce

tajenky
Naspo-

řená

Promenáda
(-s-)

Luixi

Citoslovce
bolesti

Temnota

Bahenní
sopka

Původce
nemocí

Tenisový
úder

Zcizit

Zvýšený

Zasévat

Dietlova
hrdinka

MojeŘím. číslo
(1001)

PulzPanečku

Náš
dirigent

Rozepře

Taroková
hláška

Pobídka

Jitra

Angl.
„starý“

Uhlovodík

Škvíra Italsky
„olivovník“

Část
obličeje
Strana

úč

Název
hlásky Š

Dehet

Odrůda

Notes

Iniciály
Kačírkové

tajenky

Potom

Vymezené
pásmotajenky

Zahradní
besídkaVěda

Chemický

jednotka
Citoslovce
pohrdání

Iniciály
Einsteina

Rádce
Mohameda

Praž

Prkenný
strop

Pís. řec.
abecedy

SPZ
Třebíče

Výrobna
koksu

Ailigandi vody

Řešení křížovky posílejte do 22. července na adresu redakce Listy jižní Moravy, Okružní 19, 638 00 Brno nebo na e-mail: 
 krizovka@ListyJM.cz Pět výherců obdrží zajímavou knihu, věnovanou společností KNIHKUPECTVÍ DOBROVSKÝ na Joštově 
ulici v Brně.
V tomto knihkupectví nyní můžete za každý nákup nad 500 Kč vyhrát 3× zájezd pro dvě osoby do Toskánska v ceně 
34 000 korun. Losuje se každý měsíc, každý kupon zůstává v osudí po celou dobu trvání soutěže.

Křížovka
Soutěžte o ceny!

Tajenka křížovky z č. 6/2011 zní: ČLOVĚKA JE MOŽNO POZNAT PODLE KNIHY, KTEROU ČTE | Knihu, věnovanou knihkupectvím Knihy 
Dobrovský získávají tito výherci: Jindřich Příhoda z Tetčic, Tomáš Ráčil z Brna, Sylva Svobodová z Dobšic, Edita Bártlová z Brna a František Brhel 
z Vacenovic. Všem výhercům gratulujeme. 

V parném sobotním dopoledni 
parkuje u cesty pod polem řada 
automobilů, desítky lidí se brodí 
dozrávajícím obilím. Cíl je jedi-
ný – snad padesátimetrová for-

mace celkem jedenadvaceti kru-
hů tvořících esovitý obrazec. „Je 
zajímavé, že střed obrazce je přes-
ně uprostřed kolejí od traktoru,“ 
pronáší skepticky jeden z ná-

vštěvníků, podle kterého je vý-
tvor dílem recesistů. 

Indicií, že agrosymbol vznik-
nul lidskou rukou, je přitom celá 
řada. To, že je dobře vidět z neda-

leké dálnice, je jistě náhoda. Vy-
tahujeme buzolu, jejíž ručička 
ukazuje stále sever, ať prochází-
me kruhy, jak chceme – a žádný 
záhadný magnetismus se nepro-

jevuje. Ani pobíhající psi návštěv-
níků se nenechávají vyvést z klidu. 
Bližší průzkum obilí pak ukazuje, 
že všechna stébla v kruzích jsou 
ohnutá či nalomená. Vytyčit pomo-
cí provazu středový kruh a pak vy-
tvořit další by nebyl pro několik 
šprýmařů žádný problém. 

Naštvaní jsou ovšem místní země-
dělci, kterým tvůrci poničili část úro-
dy osiva. „Vzhledem k malé výši ško-
dy nám většinou nic nehlásí,“ říká 
krajská policejní mluvčí Petra Ved-
rová. Tvůrci kruhů si však podle ní 
neuvědomují, že poškozením obilí 
se dopouští přestupku, za který hro-
zí pokuta až 15 000 korun. „Pokud 

by škoda přesahovala pětitisícovou 
hranici, mohlo by se jednat o trestný 
čin poškození cizí věci. Za ten hrozí 
trest odnětí svobody až na jeden 
rok,“ upozorňuje Vedrová.  

Pokud by však existovaly ne-
zvratné důkazy o tom, že podobné 
kruhy vytvořili mimozemšťané, 
s náhradou škody či potrestáním 
viníků byste asi nepochodili. „Práv-
ní řád České republiky umožňuje 
trestně stíhat pouze fyzické osoby. 
Nejsem si jistá, jestli i UFO spadá do 
této kategorie,“ podotýká Vedrová. 
„Zatím jsme ale žádného předsta-
vitele jiné galaxie nestíhali,“ uzaví-
rá se smíchem.  (tof) 

inzerce

inzerce

inzerce

Přistálo u Velešovic UFO? Přistálo u Velešovic UFO? 
Podle nás mají kruhy v obilí na svědomí šprýmaři!Podle nás mají kruhy v obilí na svědomí šprýmaři!

Erupce neznámé energie, větrný vír či snad návštěvníci z vesmíru? Jaká síla vytvořila 
v polovině července tajemné kruhy v obilí u Velešovic na Vyškovsku? Vydali jsme se 
na místo přijít záhadě na kloub - a podle našich zjištění stojí za výtvorem šprýmaři!

inzerce

Ča
so

pisy vydavatelství CCBZaloženo 1991
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Kytarový festival oslaví jubileum

Nejlepší kytaristé z celého světa míří do jiho-
moravské metropole – na počátku srpna se 
zde totiž uskuteční jubilejní ročník Mezinárod-
ního kytarového festivalu Brno. „Festival 

proběhne od 7. do 13. srpna na Špilberku 
a Nové radnici. Na oslavu 20. výročí jeho 
existence připravili pořadatelé exkluzivní výběr 
toho nejlepšího ze světa kytary,“ uvedla Jana 
Fantová z Brněnského kulturního centra  
Festival zahájí 7. srpna ve 20 hodin na 
nádvoří hradu Špilberku skupina FLAMEN-
CO DE GRANADA vedená jedním z nejre-
spektovanějších flamencových kytaristů 
Emiliem Maya. 
Další koncerty budou probíhat na Nové 
radnici v Brně od pondělka 8. 8. do pátku 
12. 8. Večerní koncerty začínají ve 20 ho-
din, ve dnech 9. a 12. 8. proběhnou také 
odpolední koncerty v 17.15 a 16 hodin. 
„Součástí festivalu budou i kytarové kur-
zy pod vedením předních světových kyta-
ristů a pedagogů, z nichž mnozí jsou zá-
roveň účinkujícími na festivalových 
koncertech. Kurzy proběhnou od 7. do 13. 
srpna v prostorách Staré radnice,“ dopl-
nila Fantová s tím, že součástí akce bude 
i mezinárodní kytarová soutěž Guitartalent 
´11 určená mladým talentům. 
Záštitu nad akcí převzal hejtman Michal 
Hašek, Jihomoravský kraj také akci fi-
nančně podpořil. Více o programu na 
www.guitarcz.com a www.bkc.cz. (tof) 

Projděte se po R43

Přemýšlíte, kam vyrazit první zářijovou 
sobotu na výlet či na kole? A co třeba 
zúčastnit se druhého ročníku Pochodu po 
dálničním tělese R43, který pořádá Klub 
českých turistů Boskovice? 
„Akce a je určena všem lidem, kteří chtějí 
podpořit myšlenku urychlení řešení výstavby 
rychlostní komunikace R43 v prostoru mezi 
Brnem a Moravskou Třebovou. Pochod bude 

mít dvě základní větve – severní a jižní, obě 
se budou potkávat na výletišti v Mladkově 
(místní část Boskovic). Tam bude cíl pochodu 
spojený s kulturním programem, podpisovou 
akcí, vzpomínkou na oběti silničních tragédií, 
občerstvením, setkáním partnerů akce,“ uve-
dl Jaroslav Oldřich, hlavní organizátor akce. 
Start jižní větve bude v sobotu 3. září 
v Brně, Kuřimi, Lipůvce, Lažanech a Černé 
Hoře. Severní větve v Moravské Třebové, 
Městečku Trnávka, Jevíčku, Velkých Opa-
tovicích, Knínicích a Boskovicích. 
„Rozsah pochodu je organizačně náročný, 
pomoc jako spolupořadatele zajišťují i města 
a obce na trase, svazky obcí, sportovní a tu-
ristické kluby i některé podnikatelské subjek-
ty. Nově zavádíme i individuální start v jakém-
koli městě nebo obci v ČR s registrací až v cíli 
pochodu,“ doplnil Oldřich s tím, že předpoklá-
dá účast tří až pěti stovek turistů a hostů. 
Akci podpořil i Jihomoravský a Pardubic-
ký kraj či Svazek obcí pro výstavbu rych-
lostní komunikace R43. Více informací na 
www.boskovice.cz/kct.   (red, tof) 

Podpořte sportem   
hodonínskou nemocnici!

Chcete si zasportovat a ještě prospět 
kromě svého zdraví i dalším lidem? Tako-
vou možnost nabízí „Spinnning maraton“, 
který se uskuteční 20. srpna přímo před 
budovou radnice na Masarykově náměstí 
v Hodoníně, který je zdravým městem.
Přímo v průběhu tříhodinového maratonu se 
uskuteční veřejná sbírka, jejíž výtěžek popu-
tuje do Nemocnice TGM Hodonín, p. o., na 
zakoupení nových lůžek. Kromě toho orga-
nizuje občanské sdružení Cyklo Kropáč Ho-
donín předání sponzorského finančního daru 
na dofinancování inhalátoru na dětské oddě-
lení výše jmenované nemocnice, na kterém 
se rovněž můžete podílet. I pokud se neza-
pojíte přímo do spinnng maratonu, nabídne 
odpoledne řadu zajímavých možností v rám-
ci doprovodného programu pro děti i dospě-
lé – např. projížďku na elektrokolech, překáž-
kovou dráhu pro děti, skákací hrad, ukázky 
THAI BOX, módní přehlídku, soutěže.
Na spinnning maraton se můžete přihlásit 
na webových stránkách www.CykloKro-
pac.cz, kde jsou i uvedeny přesné pod-
mínky účasti. Ta rozhodně není omezená 
na občany Hodonína – vítáni jsou všichni 
aktivní účastníci! (red)

Kulturní tipy

Mikulčice si zápis mezi památky UNESCO zaslouží

inzerce

inzerce

Řádková
inzerce
v Listech
jižní Moravy
s nákladem 460 000 výtisků

Inzerci přijímáme na

www.listyjm.cz/inzerce

Cena od 90 Kč včetně DPH!
Řádková inzerce je nejoblíbenější 

a nejefektivnější forma prezentace. 
Je vhodná pro soukromá i komerční 

oznámení, nabídku živnostníků 
i personální inzerci, pro prodej 

i poptávku.

Auto-moto

  Odtah autovraků, výkup aut. www.vrako-
viste-brno.cz. Tel.: 608 030 304

Bydlení, reality, stavby

  Koupím chatu na Blanensku.   
Tel.: 731 981 508
  Koupím byt v Blansku. Nabídněte prosím. 
722 119 151
  Hledám ke koupi byt v Brně, i k opravám, 
nejlépe lokalita Žabovřesky.   
Tel.: 606 321 101
  POZEMEK U BRNA (okr. Brno-venkov) 
5830 m2 – lze dělit. Cena 150 Kč/m2. 
E-mail: colg@seznam.cz

  Koupím od majitele byt 2+1 v Brně, i k re-
konstrukci.Tel.: 603 104 983

  Hledám ke koupi RD se zahradou na Vyš-
kovsku. Opravy nevadí. Tel.: 722 063 341
  Koupím RD v Brně a nejbližším okolí 
do 15 km. Cena 3.500.000,- Kč. Tel.: 
739 912 867

Finance, půjčky

  DINERO zprostředkuje půjčky a hypotéky 
i na vyplacení dluhů, exekucí i dražeb od více 
věřitelů. T: 739 443 544, www.dinero.cz
  BANKA VÁM NEPŮJČÍ? MY ANO! Ručeno ne-
movitostí! Vyplácení exekucí, zástavních práv, 
oddlužení nemovitostí. www.exfinance.cz. Po-
skytovatel PŮJČEK-ÚVĚRŮ. T.: 602 848 174

  Půjčky od přímého investora (zastupuji 
jednu akciovou spol.), T: 728 695 725
  !Nebankovní půjčky! Pro: zaměstnance, 
důchodce, podnikatele a ženy na MD. Tel. 
777 317 406
  Půjčka na cokoliv bez ručení majetkem. 
732 651 110

Gastronomie

  Skvělá vína + rozvoz v Brně ZDARMA = www.
PlneLahve.cz

Koupím
  Koupím ZUBNÍ ZLATO (ZUBY NEVADÍ). 
TEL.: 731 898 593

Práce, brigády

  PRACUJTE Z DOMU WWW.CINNOSTDO-
MA.CZ/SIR. 725 410 647

Prodám

  Krbové dřevo, nasekaná polénka, dubové 
metry. 777 716 153
  Prodám: Prasata, půlky i rozbouraná. 
603 738 399
  Prodám krbové palivové dřevo - DOPRAVA 
ZDARMA!!! Tel. - 608 263 550

Služby, řemeslníci

  RENOVACE KOUPELNOVÝCH VAN VLOŽ-
KOU. Tel.: 608 462 346

Zdraví a krása

  Chcete natrvalo zhubnout? Zdarma pora-
dím na: www.luxus.na-hubnuti.cz
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Již poosmé rozezní 
Brno a Boskovice tóny 
temperamentní špa-
nělské hudby.  Ve 
dnech 16. – 20. srpna 
zde totiž proběhne 
Festival španělské kul-
tury Ibérica 2011. Sou-
částí festivalu budou 
již tradičně hudební 
a taneční tvůrčí dílny 
za účasti tuzemských 
i zahraničních lektorů. 
Nebude chybět ani te-
oretický seminář za-
měřený na historii 
a vývoj f lamenka 
a jeho jednotlivých 
stylů. Milovníci f la-
menkového tance, ky-
tary, perkusí, kastanět, 
salsy i argentinského 
tanga tak budou mít 
letos opět celých pět 
dní na to, aby jim pře-
šly do krve i ty nejza-
peklitější rytmy a ta-
neční kreace.

Jaké hlavní hvězdy festivalu se 
představí tanečníci IVÁN VARGAS 
& VERO „LA INDIA“. „Tito taneč-
ní mistři jsou představiteli au-
tentického flamenka z legendár-
ní granadské čtvrti Sacromonte,“ 
říká Petr Vít, dramaturg festiva-
lu a zároveň jeden z protagonis-
tů. „Reprezentují flamenco ničím 
nepřikrášlené, zemité a syrové, 
umocněné virtuózními výkony 
granadských hudebníků,“ dodá-
vá Vít. 

Za dobu svého trvání se stala 
Ibérica významnou kulturní akcí, 
která dávno překročila rámec re-
gionu a vytvořila unikátní prostor 
pro setkávání španělských, čes-
kých a slovenských umělců. Festi-
val se těší konstantně vzrůstající 
popularitě, na minulý ročník zaví-
tal rekordní počet návštěvníků – 
úctyhodných tři a půl tisíce. Ibéri-
ca se tak stala významnou 
kulturní akcí, která patří k největ-
ším festivalům svého druhu v ce-
lém středoevropském prostoru.

V doprovodném festivalovém 
programu je pro diváky připravena 
atraktivní nabídka různých aktivit: 
inaugurační festivalová fiesta, pře-
hlídka filmů španělské kinemato-
grafie zahrnující díla legendárních 
režisérů Carlose Saury či Luise 
Bun~uela, vernisáž fotografií Jiřího 

Bendla „JARO V ANDALUSII – AN-
DALUCÍA PRIMAVERAL“ a módní 
přehlídka flamenkových kolekcí 
z dílny Lere Lere. Novinkou letoš-
ního festivalu bude intenzívní kurz 
španělštiny pod vedením rodilých 
mluvčích, organizovaný španělskou 
kulturní asociací SPAINART.

Festival se uskuteční za podpory 
Jihomoravského kraje, záštitu nad 
akcí převzal i hejtman Michal Ha-
šek. Více informací a podrobný pro-
gram na www.iberica.cz. (tof) 

přinese atmosféru Španělska 

Festival Ibérica

K vile Tugendhat a Lednicko-valtic-
kému areálu, které jsou zapsány 
na seznamu památek UNESCO, už 
za několik let možná přibude další 
jméno. Velkomoravské hradiště 
Valy v Mikulčicích společně s ne-
dalekým kostelem sv. Markéty 
u slovenských Kopčan totiž 
usilují o zařazení 
mezi nejvýznam-
nější světové pa-
mátky. Přihláška 
má být přitom podá-
na již v roce 2013.      

„Jsem přesvědčen, že 
se zápis podaří. Není po-
chyb o tom, že areál mikul-
čického hradiště je skutečně 
významnou lokalitou a na seznam 
památek UNESCO rozhodně patří,“ 
neskrývá optimismus Václav Bo-
žek, náměstek hejtmana Jihomo-
ravského kraje.   

„Do Mikulčic se nyní hodně investu-
je, před několika lety byla provede-
na architektonická soutěž, která 
měla navrhnout ztvárnění celého 
areálu. Probíhají terénní úpravy are-
álu, je také zpracována studie lávky, 
která by měla přemostit řeku Mora-

vu a propojit hradiště se sloven-
skými Kopčany,“ dodává Božek 

a upozorňuje, že unikátní kos-
tel svaté Markéty Antiochij-

ské na slovenské straně je 
nejstarší středoevrop-
skou církevní stavbou.   

Mimořádnou šancí 
pro hradiště je také zís-

kání téměř dvacetimilio-
nové dotace z Regionálního 

operačního programu Jihovýchod, 
díky kterému se do dvou let celý 
areál změní k nepoznání. 

„Náročný projekt úprav akropo-
le viditelně zatraktivní areál a po-

může prezentovat tuto část našeho 
národního kulturního dědictví 
v daleko širším mezinárodním kon-
textu,“ zdůraznila ředitelka Masa-
rykova muzea v Hodoníně Irena 
Chovančíková. 

Vybudování prohlídkové trasy – 
Velkomoravské cesty, doplnění 
mobiliáře a informačních tabulí 
nebo marketingová propagace jsou 

cíle projektu, který zahájí budová-
ní komplexního přeshraničního 
areálu archeologického dědictví. 
Zkvalitní se terénní expozice s čet-
nými pozůstatky po velkomorav-
ském hradišti a zlepší se prezenta-
ce dějin prvního státního útvaru 
západních Slovanů. 

Slovanské hradiště v Mikulčicích 
(Valy u Mikulčic) je jedním z nejdů-
ležitějších památných míst naší his-
torie. Bylo objeveno v roce 1954, 
v následujícím roce zde tehdejší ře-
ditel Archeologického ústavu ČSAV 
prof. Josef Poulík zahájil terénní 
výzkum, ve kterém pokračoval cel-
kem 38 sezón. Na základě tisíce pro-
zkoumaných objektů a statisíců 
evidovaných nálezů vstoupily Valy 
u Mikulčic do povědomí veřejnosti 
jako jedno z center Velkomoravské 
říše. Archeologický výzkum zde po-
kračuje do dneška. V areálu kromě 
pavilonu se stálou muzejní expozi-
cí a audiovizuálním programem, 
představujícím mikulčické hradiště 
z období devátého století, nalezne-
me i základy řady kamenných kos-
telů a jedné světské stavby z velko-
moravského období. (tof) 
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Nabízím fi nanční služby-pojiš-
tění, zhodnocení fi nancí, 
poradenství-úspora na 
daních, bonusy od státu, 
bezplatné služby poradce.

Kontakt: 
michaela.mala@axa-partner.cz
Telefon: 605 289 655

Hledáme nového kolegu/kolegyni 
do týmu pojišťovny AXA v Brně. 
Náplní práce je kontakt klientů, 
schůzky, uzavírání smluv. 
Odměna 18 000–25 000,- měsíčně. 
Registrace ČNB výhodou

Kontakt: 
petra.nevjelikova@axa-partner.cz  
Telefon: 773 048 173
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12. srpna 

 Předhodová beseda u cimbálu s letní 
ochutnávkou vín, Velké Němčice, areál 
mlýna.

12. – 13. srpna 

 Bzenecká pouť – Galerie Ryzlinků rýn-
ských, Bzenec, sklepení pod sokolovnou. 
Výstava zaměřená na charakteristickou 
odrůdu Bzenecka – Ryzlink rýnský. Pátek 
od 18.00 do 24.00 hod., sobota od 14.00 
do 24.00 hod..

13. srpna 

 6. ročník Otevřených vinných sklepů, 
Čejč, areál vinných sklepů „Pod Búdama“. 
Ochutnávka vín ve 22 vinných sklepech 
s přáteli a vinaří v příjemném prostředí od 
11.00 do 18.00 hod.. Po skončení od 
19.00 hod. beseda u cimbálu s vystoupe-
ním folklorních souborů s posezením při 
dobrém vínečku, zpěvu a tanci.

 5. ročník Galerie rulandských vín v ČR, 
Kyjov, tělocvična Střední zdravotní školy, 
vchod na náměstí vedle kostela. Pátý ročník 
soutěžní přehlídky nejlepších ruladských 
vín v ČR a porovnání s víny zahraničními 
(Slovensko, Rakousko, Maďarsko, Moldávie, 
atd.). K ochutnávce cca. 400 vzorků nejlep-
ších vín burgundských odrůd od významných 
vinařských firem, ale i od menších vinařů.

14. – 16. srpna 

 Krojované hody, Velké Pavlovice, areál 
za sokolovnou. Přijďte nasát místní tradi-
ce, zvyky, folklór a ochutnejte výborná 
modrohorská vína.

20. srpna  

 Galavečer sektu Lechovice 2011, Vra-
nov nad Dyjí, pláž Vranovské přehrady. 
Výlov sektů uložených na dně Vranovské 
přehrady, kulturně zábavný večer plný 
skvělé hudby, ochutnávka vín, soutěže, 
ohňostroj. 

 Letní setkání u vína 2011, Bošovice (okr. 
Vyškov). Začátek akce v 15.00 hod..  

 Zarážání Hory ve Vlkoši u Kyjova, Vl-
košské búdy, sklepní ulička. Tradiční akce 
k ukončení prací ve vinicích, oživení sta-
rých tradic. Program v krojích, večer letní 
noc s muzikou. Opět bude zaražena hora 
dle feudálních tradic s programem v kro-
jích, plném srandovních situací a s hud-
bou. Začátek od 17 hod., po skončení 
programu lidová zábava. Bude připravena 
vinotéka místních vinařů, bufet a grilova-
né speciality. Koná se za každého počasí, 
mokrá varianta pod velkým stanem.

 Zarážení Hory, Bořetice. Zažijete skvělou 
scénku zarážení hory s dalším kulturním 
programem doprovázen výborným modro-
horským vínem. Začátek od 14.00 hod.. 

27. srpna 

 Rozloučení s prázdninami aneb prázd-
niny jsou fuč, Velké Pavlovice, areál pod 
rozhlednou Slunečná. Přijďte ochutnat 
výborná modrohorská vína, podívat se na 
dětská vystoupení, rozloučit se s prázdni-
nami a prohlédnout si nádhernou modro-
horskou přírodu.

 Kobylsků viniců za vínem, Kobylí. Jedi-
nečná akce v Kobylí, při které získáte 
znalosti o pěstování vína v Kobylí, objevíte 
krásu a kvalitu práce na vinicích a budete 
mít možnost ochutnat dané odrůdy přímo 
v každé vinici. Prohlídku si můžete vychut-
nat pěšky, na kole nebo ve voze taženém 
místními koňmi. Začátek je v 9.00 hod. 
v Suchořádské zmole. Následně od 15.00 
hod. bude probíhat tradiční program „Za-
rážení Hory“ v Suchořádské zmole.

 Burčákobraní Olbramovice, Farská 
zahrada – naproti kostelu. Začátek ve 
14.00 hod.. 

 Zarážení Hory, Kobylí, sklepní lokalita 
Suchořádská Zmola. Tradiční obřad zará-
žení hory, spojené s vystoupením folklor-
ních souborů. K ochutnávce je připraveno 
víno a burčák. Začátek v 15.00 hod.. Za-
rážení hory je jednou z největších akcí 
v Modrých Horách. Vinařská tradice zara-
žení hory, slib hotařů, vystoupení folklorních 
souborů, spojené s pestrým programem.

 Vinařský den – Zarážení hory a otevře-
né sklepy, Němčičky, kulturní dům, vinice 
u větřáka, vinné sklepy. Největší akce 
v Němčičkách s chutí vína, tradic, folklóru 
a dobrého jídla. Připraven pestrý celoden-
ní program. Začátek v 10.00 hod..

 Burčáková zábava, Němčičky, areál 
koupaliště. Přijďte ochutnat modrohorský 
burčák se zábavným programem. Začátek 
v 18.00 hod..

Kam za vínem 

inzerce

inzerce

Bezplatná 

právní

pomoc    

pro  obyčejné lidi 

Tel.: 777 900 925

Rodinné a občanské právo

Oddlužení  osob 

(Osobní bankroty)

prospekt bezplatně zašleme
volejte zdarma

800 100 414

VYRÁBÍ A PRODÁVÁ
BAPA, Praha 3 

I NA DOBÍRKU
CZ SKi

inzerce

O2 

cestov-

ka
    Objednejte včas z těchto skladů:

        - KELČANY
        - KLOBOUKY U BRNA
        - POHOŘELICE
        - UHERSKÝ BROD
        - MORKOVICE
        - KOJETÍN
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       Teplo Vašeho 

                domova...
4.500 
 kč/tuna doprava  ZDARMA  

Při odběru 2 tun a ve vzdálenosti do 30 km z prodejních skladů.

DŘEVĚNÉ BRIKETY
 vhodné do všech typů kamen, kotlů a krbů 

   VÝHODNÁ LETNÍ CENA

DŘEVĚNÉ BRIKETY
 vhodné do všech typů kamen, kotlů a krbů 

   VÝHODNÁ LLLLLLELEELETTTTETNNNNÍÍÍÍÍN CCEENANAAAAALETNÍ CENA

TTTe lllplo VVVaVašššešehhhohohoVVaVaššššš
d movad

www.ekobrikety.cz

objednávejte na tel.:

518 625 054

inzerce

individuální pobyty 
 firemní akce
 rodinné oslavy
  svatby
   gastronomické akce  

Bukovanský mlýn Vás zve na unikátní folklórní 
festival 
zajištujeme ZDARMA kyvadlovou dopravu 

www.bukovansky-mlyn.cz. 

Tel.: 518 618 011
www.bukovansky-mlyn.cz

20.8. (SO) 

27.08. (SO) 

10.09. (SO) 

17.-18.09. (SO-NE)  
(Dunajská cyklostezka)

Podrobný program a další zájezdy naleznete na www.ckregio.cz 
Volejte ZDARMA PO-NE 08:00-22:00 na Zelenou linku 800 109 209

„JM listy“ získáte 5% slevu na objednaný zájezd.

(dokončení ze str. 1)

Jedním v vrcholů a hlavních lákadel 
Znojemského historického vinobra-
ní, které proběhne v termínu 9. – 10. 
září, bude i průvod Jana Lucembur-
ského s chotí a doprovodem. „Do 
průvodu zapojíme více než tři sta 
postav v dobových kostýmech  na 
koních i pěšmo. Chybět nebude ani 
obtloustlý bůh vína a nespoutané-
ho veselí Dionýsos,” říká Kateřina 
Slavíková, která má na starosti his-
torickou část programu letošního 
vinobraní včetně průvodu. „V cel-
kovém pojetí budeme klást důraz 
na historickou věrnost, krásné kos-
týmy a kvalitu provedení. Doufáme, 
že diváky mile překvapí zejména 
zvukomalebnost celého průvodu,“ 
dodává Slavíková. 

Kulturní program vinobraní se 
ale neomezí pouze na historický 
průvod. Znojmo zaplaví umělci do-
slova na každém rohu. Téměř tisíc 
účinkujících na 10 pódiích či stano-
vištích, historická podívaná a skvě-
lé koncerty vytvoří neopakovatel-
nou atmosféru letošního vinobraní. 

Hlavními hudebními hvězdami le-
tošního vinobraní budou Aneta 
Langerová a David Koller. Návštěv-
níci se také mohou těšit na kapely 
Buty, Laura a její tygři, Hradišťan, 
Javory nebo na B Side Band s ex-
kluzivními hosty Matějem Rupper-
tem, Terezou Černochovou a Ro-
manem Dragounem. Pátkem v roli 
moderátora provede návštěvníky 
vinobraní Petr Rychlý, v sobotu pak 
Martin Dejdar. 

Pochodňová show
i let vrtulníkem 

Na rozdíl od Znojma bude Pálavské 
vinobraní v Mikulově trvat o den 
déle, od pátku 9. do neděle 11. září. 
A i v tomto městě se nudit rozhod-
ně nebudete! Vypočítat přitom 
všechna mikulovská lákadla je těž-
ké, těšit se můžete třeba na pochod-
ňovou show, řemeslnou tržnici, 
národopisné soubory, cimbálovou 
muziku i dechové hudby, koncerty 
hvězd české hudební scény, stánky 
s vínem, burčákem a gastronomic-

kými specialitami nebo nedělní vý-
stup na Svatý kopeček. Program 
nezapomíná ani na děti, pro ně je 
připravena řada her, soutěží 
a atrakcí, mimo jiné na ně čeká 
střelba z luku, pohádka či nefalšo-
vaný rytířský turnaj. 

„V sobotu bude na mikulovském 
Náměstí s folklorními soubory oče-
káván příjezd krále Václava IV. Zá-
meckou zahradu ten den ovládnou 
kejklíři, komedianti, mistři meče 
i sokolníci, Gajdošův sál se stane 
dějištěm třetího Mistrovství ČR v ro-
zeznávání vůní ve víně,“ láká Mar-
kéta Sojková, ředitelka společnosti 
Mikulovská rozvojová na některé 
body bohatého programu.  
Svého pokračování se dočkají rov-
něž loňské novinky, například vi-
nařské městečko v Kapucínské ulici, 

řidiie zase budou mít možnost ne-
chat si zdarma provést cvičnou de-
chovou zkoušku na alkohol, aby 
mohli bez obav usednout za volant. 
A babí léto v Mikulově si budou moci 
návštěvníci užít dokonce i ve vzdu-
chu – v průběhu celého vinobraní 
se pořádají vyhlídkové lety vrtulní-
kem. Historické centrum na dlani 
nabídne helikoptéra v čase, kdy ne-
bude probíhat kulturní program. 
Jindy na své trase střed města vyne-
chá. Let nepotěší jen pasažéry, ale 
také jejich peněženky. Desetiminu-
tový zážitek vyjde na tisíc korun, 
pětiminutový na polovinu.

Obě vinobraní podpořil letos Ji-
homoravský kraj shodně částkou 
300 tisíc korun, více informací 
o programu naleznete na www.vi-
nobrani.cz.  (tof) 

Znojmo i MikulovZnojmo i Mikulov
lákají na vinobraní

Pozor, soutěž!
Vyhrajte vstupenky na Pálavské vinobraní v Mikulově! Napište nám na e-mail soutez@
ListyJM.cz či na adresu redakce originální důvod, proč právě Vám bychom měli zaslat 
dvojici z celkem deseti volných vstupenek na akci! Do předmětu zprávy uveďte Vinobraní.   
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Házenkářské křídlo Tereza Chme-
lařová (27) působí ve Veselí nad 
Moravou čtyři roky. Za tu dobu si 
kapitánka a hráčka širšího kádru 
reprezentačního družstva na krk 
pověsila dvě zlaté a dvě stříbrné 
medaile a patří k těm, co mohli také 
letos stříkat šampaňským. Titul zís-
kaly „Veselské panenky“ po pětizá-
pasovém finálovém boji se Slavií. 

„Klub slavil tak, jak se slavit má. 
Bouřlivě, vesele a zejména hlasitě. 
Škoda jen, že jsme titul nemohly 
oslavit v domácím prostředí s našimi 
fanoušky, protože jsme rozhodující 
zápas vyhrály v Praze. Ta nejbouřli-
vější část proběhla přímo po utkání 
v autobuse cestou na Moravu,“ pro-
zrazuje Tereza Chmelařová. 

 Existovala nějaká sázka, že 
když vyhrajete, tak…
Sázka byla pouze na semifinálovou 
sérii se Zlínem. Pokud bychom vy-
hrály oba zápasy ve Zlíně, tak by 
trenér absolvoval cestu ze Zlína na 
kole. Tato sázka byla spíše motivač-
ní, protože v celé sérii se jednalo 

o regionální derby. Na finále už mo-
tivace nebyla třeba, protože každý 
věděl, že se hraje o titul. 

 Upřímně – věřila jste, že to 
nakonec takto dopadne, zvláš-
tě, když jste po základní části 
skončily nejen za Slavií, ale i za 
Zlínem?

Věděla jsem to už od dosti tvrdého 
soustředění před sezónou! Poslední 
den nás čekal třináctikilometrový 
výběh na sluníčku. V kopci, tak ve 
dvou třetinách, jsem si říkala, že ur-
čitě není nikdo, kdo by absolvoval 
takovou přípravu, a že se nám to 
prostě musí vrátit. 

 Jak moc jste k sobě kritická 
a díváte se na svoje výkony bě-
hem sezóny?
Jsem poměrně dost kritická, proto-
že si nepamatuji jediný zápas, kdy-
bych se svým výkonem byla stopro-
centně spokojená. Na druhou 
stranu, z pohledu kapitánky se dá 
celkově sezóna brát jako jeden z vr-
cholů prozatímní kariéry, protože 
ani v úvodu soutěže, natož na začát-
ku play off, jsme nepatřily mezi fa-
vorizovaná družstva na titul. 

 Proč se vám vůbec říká Pa-
nenky?
Když se podíváte na náš kádr, tak 
je to asi všem jasné! (smích)

 A vašimi úspěchy by to svádělo 
k domněnce, že budete profesio-
nálkami, ale chodíte do práce…

Poměry v české házené dovolují sta-
tus profesionální hráčky opravdu 
pouze pár vyvoleným. 

V házené rozhodně nejde o pe-
níze. Základem je láska ke sportu 
a případné finance jsou pouze pří-
jemným bonusem. Házenou se člo-
věk rozhodně nezajistí, takže nor-
mální civilní zaměstnání je téměř 
standardem. 

 Jaký je váš osobní názor na to, 
že se mnohá ženská sportovní 
družstva rozhodla nafotit 
akty?
Nic proti tomu nemám. Některé se 
mi líbí, některé mi připadají zbyteč-
ně vulgární, kýčovité. Osobně bych 
však tento typ fotky nikdy nezvoli-
la. Myslím si, že pro fanouška háze-
né je přitažlivější mít na stěně v ka-
lendáři hráčku v dresu. Co jsem 
četla, tak důvody k nafocení tako-
vého kalendáře bývají většinou při-
lákání více fanoušků. S tím nemáme 
problémy, jelikož naše hala při kaž-
dém zápasu praská ve švech a další 
nápor nové vlny diváků by možná 
ani nevydržela… 

Jakub Kornfeil (18) z Rohatce u Hodonína předvedl přede-

vším při Velké ceně Německa výjimečný výkon. K bodům 

za 13. místo se v závodě světového šampionátu silničních 

motocyklů třídy do 125 ccm prokousal až ze 32. pozice. 

„S průběhem letošní sezony můžu být spokojený, protože 

už po devíti odjetých závodech jsem měl více bodů než 

za celý loňský rok,“ libuje si.

  Vloni jste v Brně dosáhl svého vůbec nejlepšího 

výsledku, co letos?

Myslím si, že šance je i tentokrát velká. Jestliže se nám 

bude dařit nastavit motorku a budu se na ní cítit dobře, 

tak je pravděpodobné, že dosáhnu toho, co si všichni 

v teamu přejí, tedy skončit znovu do pátého místa.

  Takže je brněnský okruh stále tím jediným, na 

kterém zatím můžete vybojovat svůj vůbec nej-

lepší výsledek? 

To si nemyslím. Na každé trati mám naprosto stejnou 

šanci. Mnoho lidí si myslí, že Brno je moje domovská 

trať, protože zde mohu i trénovat. Ovšem není tomu 

tak! Trénovat nemohu nikde, s výjimkou dvou testo-

vání na různých tratích, které si každý team zvolí. 

Tudíž mám v Brně za poslední tři roky najetých kilo-

metrů stejně jako například Zarco, Terol a další.

  Už máte jasno o příští sezóně?

Nabídky nějaké přišly, zatím ale není nic potvrzené, 

o všem se jedná.

  O přechodu do vyšší třídy neuvažujete?

Domnívám se, že přejít do Moto2 by znamenal můj 

konec. Podle mě ještě nemám dostatek zkušeností 

na to, abych ve vyšší třídě mohl jet.

Ladislav Chmelík, který bude v Brně star-
tovat na divokou kartu, se prezentuje letos 
především jako permanentní jezdec elit-
ního německého šampionátu IDM 125 ccm. 
Předposlední červencovou neděli zvítězil 
v Mostu, týden po startu na Masarykově 
okruhu (20. srpna) oslaví devatenácté na-
rozeniny. Sympaťák z Vlčkovic v Podkrko-

noší si váží nejvíce úspěchu z roku 2005, 
kdy se stal druhým vicemistrem Evropy 
v minibike 40. Prezentoval se tehdy v ital-
ském týmu, když mechanikem mu nebyl 
nikdo jiný než Luca Pasini, otec současné-
ho jezdce třídy Moto2 Mattii Pasiniho.

Chmelík startoval na divokou kartu v nej-
slabší třídě do 125 ccm v Brně i vloni, ale 

žádná sláva to tehdy nebyla. „U FGR jsme 
vyvíjeli motor a prali jsme se s problémy 
s technikou. Startoval jsem z 30. místa a zá-
vod nedokončil. Motocykl nestačil konku-
renci. Letos jsem zajel v Brně o čtyři sekun-
dy rychlejší čas. Na Masarykově okruhu ale 
jedu naposledy, protože je to už moje 
třetí divoká karta,“ říká závodník.

Německému mistráku dává 
sice přednost před českým, ale 
když se kryly závody Brno – 
Nürburgring, rozhodl se pro 
Moravu, aby se na motorce vy-
chytalo nastavení právě pro 
brněnskou Grand Prix. Na trati 
Masarykova okruhu letos už vy-
hrál, dokonce zde vybojoval i své 
první pole position. V Mostě zase 
zvítězil způsobem start-cíl. 

„V Brně se chci nejen kvalifiko-
vat, ale také se udržet v nějaké 
rychlejší skupině, abych se v ní ně-
čemu přiučil. A rozhodně mám 
v plánu projet cílem. Kdybych vy-
bojoval navíc bod, bylo by to super. 
Je to ovšem také hodně o štěstí,“ 
tvrdí Chmelík. Pro divokou kartu 
se stáj rozhodla po úspěšném mis-
tráku v Brně, když se prezentoval 
hlavně slušným časem. 

Příští sezónu Chmelík zatím ještě 
neřeší. „Možná zůstanu ve stejném 
týmu a budu se soustředit opět na 
německý mistrák, nebo zkusíme su-
perstock 600. Celý seriál mistrovství 
světa nedopadne určitě, musel by 
se najít dobrý sponzor, můj otec by 
to finančně neutáhl,“ dává k dobru 
na závěr jezdec.

Kdyby Ivana Ulmanová, ředitelka 
Automotodromu Brno, nemluvila 
veřejně a opakovaně o problémech 
s finančním zabezpečením závodů 
světového šampionátu silničních 
motocyklů na Masarykově okruhu, 
ale hučela jen do zdi, vyšlo by to 
prakticky nastejno. Také by to bylo 
marné. A přestože Jihomoravský 
kraj a město Brno Masarykův okruh 
výrazně finančně podporují, bohu-

žel ani to na zachování závodů ne-
musí stačit. Kraj i Brno totiž marně 
bojují s neochotou státu podpořit 
Grand Prix, největší motocyklové 
závody v celé republice…  

 Už zahraniční jezdci zaregis-
trovali, že se mluví o letošním 
Brnu, jako o možné derniéře? 
Nejhůře to nese Max Biaggi, je to 
jeho milovaný okruh. S hrůzou 
v očích se mě ptal, jak to vypadá, že 

to snad nikdo nemůže dopustit. Za-
stavují mě novináři z MotoGP. Ptají 
se, jak je možné, že stát dopustí ne-
chat takový šampionát balancovat 
nad propastí. Bohužel ani já nemám 
co odpovědět, protože mně rozum 
tady také stojí.

 Ozvali se podnikatelé z okolí, 
jež jsou si vědomi přínosu ze zá-
vodů, zda vám mohou nějak být 
nápomocni? 

Ne. Absolutně je to nezajímá. Ni-
koho. Dokonce se nám stalo, že 
v jednom okolním pohostinství 
jsme potřebovali zajistit občerst-
vení pro větší skupinu lidí a chtě-
li jsme slevu, a odpověď personá-
lu byla: Žádnou nedostanete, 
protože rušíte závody. Prostě do-
kud je možnost, tak berou plnými 
hrstmi, ale nepomohou v ničem. 
O hotelech ani nemluvím, protože 
nadsazené ceny zrazují návštěvní-
ky, aby k nám přijeli. Proto si stýs-
ká cestovní kancelář pro VIP kli-
entelu, že Brno je katastrofa. Ale 
kdo dá takovou sumu za ubytová-
ní na tři dny?

 Co na rozruch kolem brněn-
ské situace říkají v Dorně? 
Vyčkávají. Nabízejí, že přijedou, vy-
světlí politikům situaci, zdokladují 
vliv šampionátu na ekonomiku, ší-
ření reklamy po světě. Bohužel bez 
odezvy. Nikdo se s nimi bavit ne-
chce. O to je úsměvnější aktivita 
a dotazy některých, kteří touží po 
F1… co by asi Berniemu Ecclestono-
vi nabídli?

 Proslýchá se, že MS v silničních 
motocyklech necháte stejně pad-
nout a budou vám stačit jen vy-
brané závody a testování… 
Hm, tak to je někdo chytřejší než my 
všichni. Na rovinu – skončí Grand 
Prix, skončí okruh. Nikdo nepojede 
testovat na okruh, kde se nejede svě-
tový šampionát. Takže ustanou toky 
peněz. Nikdo nás zbůhdarma živit 
nebude.

  Nedal by se okruh třeba dlou-
hodobě pronajmout silnému 
zahraničnímu investorovi? 
Ano, snažíme se jít i touto cestou. 
Bylo by to řešení. Ale i přesto stále 
nahlas budu klást otázku: Proč 

Grand Prix v Brně nic 
a ostatní od státu do-
stávají? 

V čem 
j s m e 
horší? 
Kde je 
c h y b a ? 
To je ten 
základní 
problém. 
D o k u d 
nad Super-
biky držel 

ruku Autoklub České republiky, do-
stával ročně 6–8 milionů. My nic. 
Proč? Proč jiné sporty dostávají 
a my ne? Ať mi to někdo vysvětlí. 

 Kdy by mohlo být teoreticky 
jasno, co se na okruhu příští rok 
pojede? 
Definitivně jsme bez W TCC. 
Smlouva skončila a podmínky pro-
motér nezměnil. Bylo to jediné 
automobilové mistrovství světa 
na území České republiky. Nikoho 
to ale nezajímá. S Dornou jedná-
me, výsledek bude v září…. To ale 
není definitivní. Pokud peníze od 
státu nedostaneme, prostě ozná-
míme platební neschopnost. Lep-
ší než být dlužníkem.

Zlatá kapitánka Vesel(sk)ých panenek

Dárek k narozeninám? Aspoň bod!Dárek k narozeninám? Aspoň bod!

Skončí Grand Prix, skončí okruhSkončí Grand Prix, skončí okruh
Kornfeil věří, že v Brně 

může opět překvapit 

D
hu ale
e 

na závěr jezdec.

Sportovní stranu připravil

Petr Podroužek


